

多72%  
抗氧因子

強效清除自由基  
從根源抵禦老化

香港位元堂門市有售 • 上以上圖片只供參考 • 如有任何爭議，(位元堂藥廠有限公司)保留最終決定權  
\*京畿道產6年根高麗參內的抗氧因子一人參皂甙(Rb1+Rb2+Rb3+Rc+Re+Rg1+Rg2)比非京畿道產6年根高麗參內的抗氧因子多72%。  
(資料來源：Eom M.N. et al. Research on ginsenoside Characteristics of Gyeonggi Ginseng. 경기인삼 진세노사이드 특성 연구. 2009.43-51)



位元堂  
位元氣 衛健康

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 「一帶一路」及東盟策略帶來大量機遇 中銀：貿戰影響有限 灣區拓民生金融

在中美貿易戰陰霾下，中銀香港（02388）的業務亦難免受到影響。副董事長兼總裁高迎欣表示，該行的業務和客戶行為肯定受到波及，惟影響範圍至今仍然有限。另方面，中銀香港近幾年積極拓展東盟市場，加上內地推行的「一帶一路」倡議帶來大量業務和融資機遇，令該行的業務布局更為均衡，覆蓋範圍也更廣。

大公報記者 黃裕慶

高迎欣昨日在周年股東會上回應小股東提問時說，貿易戰對中美兩國以至全球貿易前景都構成影響，對中銀香港的業務和客戶「也帶來一定影響」，惟整體而言，影響範圍至今「仍在一定範圍內」，而客戶行為也未見出現顯著變化。

## 着力解決跨境金融痛點

中銀香港近幾年積極尋求轉型，冀由一家扎根香港的本地銀行提升為區域銀行（regional bank），並致力拓展東盟市場。高迎欣表示，東盟國家是「一帶一路」基建投資項目的重要領域，加上中銀香港是中銀集團的亞太銀團貸款中心，很多大型的「一帶一路」項目或融資是在香港或亞太區籌組，為銀行帶來業務機遇。

另方面，他說「一帶一路」市場對基礎銀行服務亦有需求，例如協助企業管理貨幣和利率風險、貨幣兌換，以至協助尋找合作夥伴等，中銀香港都能發揮重要作用，故此「一帶一路」倡議已成為香港市場以外的另一主要業務來源，加上在香港已有的客戶基礎，有助銀行的業務發展更為均衡。

## 籌備虛擬銀行進展順利

在業務範圍逐步擴大的帶動之下，中銀香港的貸款增長亦保持較快增幅，2018年的客戶貸款按年增長10.5%，高於市場水平。對於小股東問及銀行貸款今年能否保持較快增長時，高迎欣回應說，香港市場的貸款需求在今年首季有所減弱，但「仍有比較好的增長」，加上中銀香港採取統合化經營方針，故此維持年初時的預測，冀2019全年貸款能有高單位數增長。

在今年首季，中銀香港的經調整淨息差按年擴闊17個基點至1.67%，財務總監隋洋表示，影響美元利率和港元利率的不明朗因素仍多，而人民幣利率則保持穩定。



◀中銀香港管理層出席股東會後記者會。  
(左起)信貸風險總監翁敬勳、財務總監隋洋、副董事長兼總裁高迎欣、營運總監鍾向群、副總裁龔楊恩慈

大公報攝

## 中銀香港管理層言論表

問題	回應
中美貿易關係	• 對銀行業務肯定有影響，惟至今未見客戶行為出現顯著變化
貸款增長	• 銀行貸款增長速度較市場平均水準快，全年料有高單位數增長
虛擬銀行	• 在產品和系統研發、人員招聘等方面正密鑼緊鼓籌備，過程順利
「一帶一路」業務	• 已成為香港市場以外的另一主要業務來源
大灣區業務	• 下一步冀從民生金融入手，推出多項跨境金融服務
銀行淨息差	• 與去年相比冀淨息差能保持穩定

## 星展：灣區具五大增長亮點

【大公報訊】星展銀行（香港）發表大灣區研究報告，該行香港及內地研究部主管吳淑燕指出，區內未來發展應以科技、創新及金融產業為主。其中，金融產業將在促進大灣區經濟增長中扮演重要角色。預料新能源汽車、智能傢俱、線上廣告、醫療以及保險業將是區內五大增長亮點。

面對中美貿易戰升級，吳淑燕認為，當下挑戰將加快大灣區實現轉型，擺脫對製造業依賴。短期內，貿易戰可能會影響大灣區發展速度，但長期看則會加強政府推進大灣區經濟發展的決心。

對於大灣區整體發展，吳淑燕指出目前撇除香港及澳門，區內服務業佔GDP比

例僅為57%，工業仍然舉足輕重，但受惠政策支援，預料服務業比例將於2030年提升至66%。並會帶動金融及科技發展，包括電子支付、電子認證及跨境金融服務。

另外，該行香港及內地銀行及保險業分析師施畊宇估計，區內保險業保費收入將於2030年前，錄得超過15%年複合增長，加上兩地正就「保險通」展開磋商，將為保險業帶來增長機遇。該行香港及內地電訊及科技行業分析師譚紫宏則稱，隨着區內製造業升級，估計高端製造業佔比將由現時的四成，增至2030年的五成，而技術含量較低的製造業將遷至廣東省其他地區。

## 富途推港版「餘額寶」吸金數億

【大公報訊】記者邵淑芬報道：「餘額寶」在內地推出多時，但香港一直缺乏相類似產品。騰訊（00700）有份投資的富途證券昨日宣布推出互聯網理財產品「現金寶」（Money Plus），亦即港版「餘額寶」。富途控股金融與企業服務總裁鄒必偉表示，產品於早前推出，至今已吸引數千客戶購買，資金規模達數億元。

鄒必偉表示，「現金寶」是富途推出的一種資金管理服務，投資者將資金轉入現金寶，即購買貨幣基金，可享貨幣基金收益。他續稱，富途「現金寶」產品實現了真正的「零門檻」，最低0.01港元或者0.01美元即可起購，並可以通過手機操作隨時轉入或轉出。其年化收益率港元最高可達1.84%，美元最高可達3.10%，相當於平均銀行活期存款10倍有餘，且利息每日結算，不設認購費，在收益方面極具市場競爭力。

被問到產品可望吸引多少客戶及資金

，他表示，希望一年內可吸引數十億資金，並可望吸引不少新客戶加入。他又透露，未來會陸續加入其他較高收益的產品，但要待客戶接受新產品後再作決定。「現金寶」提供三隻貨幣基金選擇，分別是高騰微財貨幣基金、易方達（香港）貨幣市場基金及大成貨幣市場基金。



▲富途控股金融與企業服務總裁鄒必偉（左三）稱「現金寶」產品實現了真正的「零門檻」

大公報記者邵淑芬攝

## 呂耀東：黃金周生意理想

【大公報訊】銀河娛樂（00027）今年首季淨收益130億元，經調整EBITDA則為40億元，兩個數字按年和按季皆下跌8%。對此，主席呂志和笑說，澳門博彩收入過去多年一直在增長，故「唔使太擔心」。

公司副主席呂耀東補充，中央政府及澳門政府希望澳門未來發展適度多元，做國際性消閒度假中心，未來公司亦會向該方向發展，不是只做博彩。對於首季博彩收入下跌，他認為一個季度不能做準，相信長遠澳門博彩業仍有健康增長。至於五一黃金周表現，呂耀東僅稱酒店入住率、餐飲、博彩、VIP比近期來說是唔錯。

提及東南亞的競爭，呂耀東承認東南亞在稅率、勞動力有一定優勢，但澳門安全、近內地、服務好、設備高，未來可以做精做強，對澳門前景好有信心。

## 渣打料人幣匯價漸穩

窄港美息差，並為港匯帶來支持。

另方面，滙豐銀行昨日宣布推出全新「安悅自主個人戶口」，方便認知障礙症患者或精神行為能力減弱人士能自主管理日常財務，是香港首家銀行推出同類型服務。該戶口屬於港元結算儲蓄戶口，與認知障礙症患者持有的其他主要戶口有所區分，同時為他們提供基本的銀行服務。



## 國泰延遲支付購快運首期費用

【大公報訊】記者林靜文報道：外引述消息指出，國泰航空（00293）延遲向海航支付首筆收購香港快運的費用。據悉，國泰原計劃在上周三（5月8日）向海航支付12億元款項。國泰航空回應稱，有關交易仍在進行當中，預計將於今年12月底或之前完成。

據報道，國泰是次延遲付款項，主要是因為香港快運未能處置早前收購的波音747貨機。香港快運機隊由空巴A320、A320-neo及A321組成。報道稱，過去香港快運曾因海航而涉入一宗關於收購3架747貨機的交易，最後海航安排香港快運作為該批貨機的持有人，而相關交易後又涉及法律糾紛，並在美國提訴，案件在2015年已被撤銷。

有消息指出，國泰航空不願因上述事件，而涉足海航資產或受潛在不當行為的影響，希望能減少因與海航資產和業務往來的風險，故要求香港快運盡快出售該批貨機。另有消息指，海航曾詢問旗下飛機租賃公司Avolon管理層能否收購該批貨機，惟被拒絕。

### 傳涉未釐清海航資產

國泰航空在3月底宣布，斥資49.3億元向香港快運控股收購香港快運全部股權，海航集團為賣方擔保人。代價中的22.5億元以現金支付，餘下的26.8億元將透過發行及更替承兌貸款票據結付，預計交易將於今年年底或之前完成，屆時香港快運將成為國泰航空的全資附屬公司。

據公告披露，待取得香港快運全部已發行股份的第一押記及認購期權後，首批12億元訂金將轉給賣方，而待取得公司可接受及滿意的額外抵押品或擔保後，第二筆8億元訂金亦將轉給賣方。

公告還提及，倘尚未有支付訂金，將於完成時從託管帳戶轉出12億元予賣方，及於完成帳目結算後從託管帳戶轉出8.25億元予賣方。

報道還指出，國泰航空關注香港快運董事長鍾國頌拒絕出售股權一事，亦留意到其姐妹航空公司香港航空的股權爭鬥。國泰航空主席史樂山日前在周年股東大會上，回應小股東提問時表示，收購香港快運的交易正在進行中，可為公司提供另一個選擇，建立市場地位。